

#### Sistema Bibliotecario di Ateneo

# **BOZZE DEI PATTERN** (Aleph 500 versione 23)

a cura del Gruppo di lavoro sulla gestione amministrativa dei periodici (Chiara Dall'Oglio, Renato Fianco, Fabrizio Sandrelli, Cinzia Scaravelli, Luisella Zocca)

Revisione 2018 a cura di Chiara Dall'Oglio e del Servizio Automazione Biblioteche

ultimo aggiornamento: dicembre 2018

## **SOMMARIO**

CASI PARTICOLARI	4
TRIENNALE	8
BIENNALE	9
ANNUALE	10
SEMESTRALE (1) CON NUMERAZIONE CONTINUA DEI FASCICOLI	11
SEMESTRALE (2) CON INDICAZIONE COMBINATA DEI MESI	13
QUADRIMESTRALE	14
TRIMESTRALE (1) CON MESI SINGOLI	16
TRIMESTRALE (2) CON MESI COMBINATI	20
TRIMESTRALE (3) CON STAGIONI	22
BIMESTRALE (1) CON MESI SINGOLI	24
BIMESTRALE (2) CON MESI COMBINATI	28
5 FASCICOLI ALL'ANNO	29
MENSILE (1) CON INDICAZIONE MESI	30
MENSILE (2) PRIVO DEL NUMERO DEI FASCICOLI	33
MENSILE (3) CON MESI COMBINATI	34
MENSILE (4) CON FASCICOLI COMBINATI	35

MENSILE (5) CON OMISSIONE DI ALCUNI FASCICOLI3	6
DUE VOLTE AL MESE CON 1 VOLUME COSTITUITO DA 24 FASCICOLI SUDDIVISI II	Ν
NUMERI COMPOSTI DA 2 PARTI E 2 SEZIONI3	8
DUE VOLTE AL MESE CON 1 VOLUME COSTITUITO DA 24 FASCICOLI SUDDIVISI II	N
2 NUMERI COMPOSTI DA 2 PARTI4	0
OGNI 2 SETTIMANE = 26 FASCICOLI L'ANNO4	3
FASCICOLI AL MESE = 36 ALL'ANNO4	4
ETTIMANALE = 52 ALL'ANNO4	6
FASCICOLI ALLA SETTIMANA = 156 ALL'ANNO4	.9
EMISETTIMANALE (2 FASCICOLI ALLA SETTIMANA)_= 104 ALL'ANNO5	<b>60</b>
QUOTIDIANO5	52

#### CASI PARTICOLARI

#### 1) Cronologia mancante:

es. periodico privo dell'indicazione del mese e/o del giorno: è sufficiente lasciare vuoti Cron-J e Cron-K del Pattern e del Level-X o i sottocampi \$j e \$k dell'853 e dell'853X. Funziona anche inserendo un apice in Cron-J e Cron-K del Pattern o nei sottocampi \$j e \$k dell'853, in questo caso però bisogna ricordarsi di compilare Cron-J e Cron-K del Level-X o i sottocampi \$j e \$k dell'853X.

#### 2) Numerazione completamente mancante:

es. periodico trimestrale privo di indicazione sia del numero di volume che del numero di fascicolo.

Si può operare in 2 modi:

1) inserire gli apici in Intestazione di Num-A e Num-B del Pattern o nei sottocampi \$a e \$b dell'853. Lasciare vuoti Num-A e Num-B del Level-X o i sottocampi \$a e \$b dell'853X.

	Pattern							353
Frequenz	q						а	^
а							b	^
	Intestazio	Unit	Cont.				u	4
	ne	à					V	r
NUM-A	٨			Cron-I	(year)		i	(year)
NUM-B	٨	4	Ricominci	Cron-J	(month		j	(month
			а		j		w	)
					,			q

	Level-X			Level-X			85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	i	2006			
NUM-A		Cron-I	2006	j	01			
NUM-B		Cron-J	01	3	20060101			

Si otterrà questa visualizzazione:

(2006 : gen.) (2006 : apr.) (2006 : lug.) (2006 . ott.)

Oppure:

2) mettere i dati della cronologia nei sottocampi della numerazione, ossia spostare le diciture (year) e (month) da Cron-I e Cron-J, come verrebbe di default, a Num-A e Num-B del Pattern o nel sottocampo \$a e \$b dell'853. Inserire un apice in Cron-I del Pattern o in \$i dell'853 e inserire l'anno in Cron-I del Level-X o in \$i dell'853X.
N.B.: è essenziale compilare l'anno in Cron-I del Level-X o in \$i dell'853X per una corretto ordinamento dei fascicoli in Check-in e affinché nel posseduto di OPAC Web non venga visualizzato "copia no year".

	Pattern							353
Frequenza	q						а	(year)
	Intestazione	Unità	Cont.				b	(month)
NUM-A	(year)			Cron-	٨		u	4
				I			V	r
NUM-B	(month)	4	Ricomincia	Cron-			i	^
				J			w	q

	Level-X				Level-X				85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006		а	2006				
NUM-A	2006	Cron-I	2006		b	1				
NUM-B	1	Cron-J			i	2006				
					3	20060101				

Si otterrà questa visualizzazione:

2006 : gen. 2006 : apr. 2006 : lug. 2006 : ott.

#### 3) Numerazione parzialmente mancante:

es. periodico trimestrale privo di indicazione del numero di volume ma con indicazione del numero del fascicolo.

Si può operare in 2 modi:

1) inserire gli apici in Intestazione di Num-A del Pattern o nel sottocampo \$a dell'853 e in Num-A del Level-X o nel sottocampo \$a dell'853X ricordando che l'apice del Level-X o dell'853X va inserito anno per anno!!!

	Pattern							53
Frequenza	q						а	٨
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	٨			Cron-	(year)		u	4
				I			V	r
NUM-B	no.	4	Ricomincia				i	(year)
							W	q

	Level-X			Level-X			85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	٨			
NUM-A	٨	Cron-I	2006	b	1			
NUM-B	1			i	2006			
				3	20060101			

Si otterrà questa visualizzazione:

no.1(2006)

no.2(2006)

no.3(2006)

no.4(2006)

#### Oppure:

2) mettere i dati della cronologia nei sottocampi della numerazione e lasciare i sottocampi della cronologia vuoti, ossia spostare ad esempio la dicitura (year) da Cron-I come verrebbe di default a Num-A del Pattern o nel sottocampo \$a dell'853. Inserire un apice in Cron-I del Pattern o in \$i dell'853 e inserire l'anno in Cron-I del Level-X o in \$i dell'853X.

N.B.: è essenziale compilare l'anno in Cron-I del Level-X o in \$i dell'853X per una corretto ordinamento dei fascicoli in Check-in e affinché nel posseduto di OPAC Web non venga visualizzato "copia no year".

Il vantaggio di questa modalità è che non si deve inserire ogni anno l'apice in Num-A del Level-X!

	Pattern							53
Frequenza	q						а	(year)
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	(year)			Cron-	٨		u	4
				I			V	r
NUM-B	no.	4	Ricomincia				i	۸
							W	q

					Level-X				85	<b>3X</b>
Copia	1	Data inizio	01/01/2006		а	2006				
NUM-A	2006	Cron-I	2006		b	1				
NUM-B	1				i	2006				
					3	20060101				

Si otterrà questa visualizzazione:

2006 : no.1 2006 : no.2 2006 : no.3 2006 : no.4

# 4) Numero particolare di fascicoli non rientrante nelle tipologie di bozze previste:

Utilizzare una bozza preesistente che presenti il numero dei fascicoli immediatamente superiore a quelli realmente pubblicati.

Es: se il periodico viene pubblicato 16 volte all'anno, la cosa migliore è scegliere la bozza biweekly.mrc (26 all'anno) e nel campo Regolarità del Pattern scegliere dai menu a tendina "omesso" "giorno" e scrivere (a titolo puramente esemplificativo) 0201,0301,0401,0501,0601,0701,0801,0901,1101,1201.

In alternativa nell'853 assegnare la frequenza quindicinale (e) nel sottocampo \$\$w e poi specificare nel sottocampo \$\$y quali fascicoli vengono omessi es. od0201,0301,0401,0501,0601,0701,0801,0901,1101,1201.

# **TRIENNALE**

Periodicità	Template	Opac web
Triennale	triennial.mrc	v.1(2006)
Ogni 3 anni		v.2(2009)

	Pattern							53
Frequenza	Frequenza h							V.
	Intestazione	Unità	Cont.				i	(year)
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		W	h

	Level-X			85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006
				3	20060101

#### **BIENNALE**

Periodicità	Template	Opac web
Biennale	biennial.mrc	v.1(2006)
Ogni due anni		v.2(2008)

	Pattern					85	53
Frequenza	g					а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.			i	(year)
NUM-A	V.			Cron-I	(year)	W	g

	Level-X			85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006
				3	20060101

#### **Esempio:**

#### Sys.n. 88330 - International Agency for research on cancer biennal report

Pubblica un volume ogni due anni, senza indicazione del numero di volume e con indicazione degli anni combinata.

1992/1993

1994/1996

1998/2000

. . .

Pattern					85	53	
Frequenza	g					а	(year)
	Intestazione	Unità	Cont.			i	٨
NUM-A	(year)			Cron-I	٨	W	g

	Level-X			85	<b>3X</b>
Copia	1	Data inizio	01/01/2004	а	1
NUM-A	2004/2005	Cron-I	2004	i	1992/1993
				3	19920101

**N.B.:** per ottenere questa visualizzazione è necessario spostare la dicitura (year) da Cron-I come verrebbe di default a Num-A del Pattern e inserire in Cron-I un apice ^. Compilare regolarmente il Cron-I del Level-X.

# **ANNUALE**

Periodicità	Template	Opac web
Annuale	annuale.mrc	v.1(2006)
Ogni anno		v.2(2007)

	Pattern						8	53
Frequenza	а						а	V.
_	Intestazione Unità Cont.						i	(year)
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		w	a

	Level-X			85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006
				3	20060101

## Esempio:

## Sys.n. 42332 - Annual review of medicine

Pubblica un volume all'anno, con indicazione del numero di volume e dell'anno.

v.56(2005)

v.57(2006)

v.58(2007)

Pattern							8	53
Frequenza	a						а	V.
	Intestazione Unità Cont.						i	(year)
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		W	a

	Level-X			85	<b>3X</b>
Copia	1	Data inizio	01/01/2005	а	56
NUM-A	56	Cron-I	2005	i	2005
				3	20050101

## SEMESTRALE (1) con numerazione continua dei fascicoli

Periodicità	Template	Opac web
Semestrale (1)	semiannual_contin_no.mrc	v.7:no.13(2006:genn.)
		v.7:no.14(2006:luglio)

Pattern						853	
Frequenza	f					а	v.
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)	u	2
NUM-B	no.	2	Continua	Cron-	(month)	V	C
				J		i	(year)
						j	(month)
						W	f

	Lev	el-X				853X
Copia	1	Data inizio		а	7	
NUM-A	7	Cron-I	2006		b	13
NUM-B	13	Cron-J	01	i	i	2006 01 20060101
					j	
					3	

**N.B.:** questo Pattern prevede che i mesi di pubblicazione siano gennaio e luglio. Per modificare i mesi di pubblicazione (ad es. se il periodico viene pubblicato a marzo e settembre) si può:

 nel Pattern del modulo ACQ nel campo Regolarità scegliere dai menu a tendina "pubblicato" "mese" e scrivere 03,09 e in Cron-J del Level-X mettere 03 e data inizio 01/03/yyyy

oppure

2) nel sottocampo \$i dell'853X inserire 03.

#### Esempi:

#### 1) Sys.n. 73882 - Ragion pratica

Pubblica un volume ogni anno. Ciascun volume è composto da due fascicoli pubblicati in giugno e in dicembre. La numerazione dei fascicoli è continua.

v.11:n.20 (2003:giugno)

v.11:n.21 (2003:dic.)

v.12:n.22 (2004:giugno)

v.12:n.23 (2004:dic.)

v.13:n.24 (2005:giugno)

Pattern								
Frequenza	F						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		u	2

Ī	NUM-B	no.	2	Continua	Cron-	(month)	٧	C
					J		i	(year)
							j	(month)
							W	f

	Level-X					853X
Copia	1	Data inizio	01/06/2003		а	11
NUM-A	11	Cron-I	2003		b	20
NUM-B	20	Cron-J	06		i	2003
					j	06
					3	20060601

#### 2) Sys.n. 188891 - Giornale di storia costituzionale

Pubblica un volume ogni anno. Ciascun volume è composto da due fascicoli. Ogni fascicolo ha una numerazione che ricomincia ogni anno (semestre 1 e 2) ed ha anche una ulteriore numerazione che continua nel corso degli anni.

- v.4:semestre 1=n.7(2004)
- v.4:semestre 2=n.8(2004)
- v.5:semestre 1=n.9(2005)
- v.5:semestre 2=n.10(2005)
- v.6:semestre 1=n.11(2006)
- v.6:semestre 2=n.12(2006)

Pattern						853	
Frequenza	f					а	V.
-	Intestazione	Unità	Cont.			b	semestre
NUM-A	V.			Cron-	(year)	u	2
				I		V	r
NUM-B	semestre	2	Ricomincia			g	n.
						u	2
						V	C
						i	(year)
						W	f
NUM-G	n.		Continua				

	Level-X					853X
Copia	1	Data inizio	01/01/2004		а	4
NUM-A	4	Cron-I	2004		b	1
NUM-B	1				g	7
NUM-G	7				i	2004
					3	20040101

# SEMESTRALE (2) con indicazione combinata dei mesi

Periodicità	template	Opac web
Semestrale	combined_cron_semiannual.mrc	v.1:no.1(2006:genn./giu.)
(2)		v.1:no.2(2006:luglio/dic.)
		( 111 19 11 17

	Pattern							853
Frequenza	f						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.			Cron-	(year)		u	2
				I			V	r
NUM-B	no.	2	Ricomincia	Cron-	(month)		i	(year)
				J			j	(month)
							W	f

	Level-X 853X				3X	
Copia	1	Data inizio	01/01/2006		а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006		b	1
NUM-B	1	Cron-J	01/06		i	2006
					j	01/06 20060101
					3	20000101

#### **QUADRIMESTRALE**

Periodicità	template	Opac web
Quadrime-	3timesayear.mrc	v.1:no.1(2006:genn.)
strale	-	v.1:no.2(2006:magg.)
ogni 4 mesi –		v.1:no.3(2006:sett.)
3 fascicoli		
all'anno		

		Patte	rn			853	
Frequenza	t					а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	V.			Cron-	(year)	u	3
				I		V	r
NUM-B	no.	3	Ricomincia	Cron-	(month)	i	(year) (month)
				J		j	(month)
						W	t

		Level-X		85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	b	1
NUM-B	1	Cron-J	01	i	2006
				j	01
				3	20060101

**N.B.:** questo Pattern prevede che i mesi di pubblicazione siano gennaio, maggio e settembre.

Per modificare i mesi di pubblicazione (ad es. se il periodico viene pubblicato a febbraio, giugno e ottobre) si può:

1) nel Pattern del modulo ACQ nel campo Regolarità scegliere dai menu a tendina "pubblicato" "mese" e scrivere 02,06,10 e in Cron-J del Level-X mettere 02 e data inizio 01/02/yyyy

oppure

2) nel sottocampo \$j dell'853X inserire 02.

#### **Esempio:**

#### Sys.n. 279795 - Sport in history

Pubblica un volume all'anno, privo dell'indicazione del mese.

v.26, n.1(2006)

v.26, n.2(2006)

v.26, n.3(2006)

				<b>53</b>				
Frequenza	t						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.			Cron-	(year)		u	3
				I			V	r

NUM-B	no.	3	Ricomincia		i	(year)
					W	t

	Level-X			Level-X			85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	26			
NUM-A	26	Cron-I	2006	b	1			
NUM-B	1			i	2006			
				3	20060101			

# TRIMESTRALE (1) con mesi singoli

Periodicità	template	Opac web
<b>Trimestrale</b>	quarterly_months.mrc	v.1:no.1(2006:genn.)
(1)		v.1:no.2(2006:apr.)
ogni 3 mesi –		v.1:no.3(2006:luglio)
4 fascicoli		v.1:no.4(2006:ott.)
all'anno		(2000)

		Patte	rn			853	
Frequenza	q					а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	V.			Cron-	(year)	u	4
				I		V	r
NUM-B	no.	4	Ricomincia	Cron-	(month)	i	(year)
				J		j	(month)
						W	q

		Level-X		85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	b	1
NUM-B	1	Cron-J	01	i	2006
				j	01
				3	20060101

**N.B.:** questo Pattern prevede che i mesi di pubblicazione siano gennaio, aprile, luglio e ottobre.

Per modificare i mesi di pubblicazione (ad es. se il periodico viene pubblicato a marzo, giugno, settembre e dicembre) si può:

1) nel Pattern del modulo ACQ nel campo Regolarità scegliere dai menu a tendina "pubblicato" "mese" 03,06,09,12 e scrivere e in Cron-J del Level-X mettere 03 e data inizio 01/03/yyyy

oppure

2) nel sottocampo \$j dell'853X inserire 03.

#### **Esempi:**

#### 1) Sys.n. 79553 – Il diabete e l'infermiere

Periodico con indicazione di volume, numero di fascicolo e mese pubblicato a marzo, giugno, settembre e dicembre

v.14:no.1(2006:mar.)

v.14:no.2(2006:giu.)

v.14:no.3(2006:set.)

v.14:no.4(2006:dic.)

		Patte	rn			853	
Frequenza	q					а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	v.			Cron-	(year)	u	4
				ı		V	r
NUM-B	no.	4	Ricomincia	Cron-	(month)	i	(year)
				J		j	(month)
						W	q

		Level-X		85	3X
Copia	1	Data inizio	01/03/2006	а	1
NUM-A	14	Cron-I	2006	b	14
NUM-B	1	Cron-J	03	i	2006
				j	03
				3	20060301

#### 2) Sys.n. 73887 - Rassegna di diritto civile

Periodico privo di indicazione di volume e recante solo l'anno e il numero di fascicolo. Si può operare in 2 modi:

1) inserire gli apici in Intestazione e Unità di Num-A del Pattern o nel sottocampo \$a dell'853 e in Num-A del Level-X o nel sottocampo \$a dell'853X ricordando che l'apice del Level-X o dell'853X va inserito anno per anno.

		853					
Frequenza	q					а	٨
	Intestazione	Unità	Cont.			u	^
NUM-A	۸	۸		Cron-	(year)	b	no.
				I		u	4
NUM-B	no.	4	Ricomincia			V	r
						i	(year)
						W	q

Level-X				85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	٨
NUM-A	٨	Cron-I	2006	b	1
NUM-B	1			i	2006
				3	20060101

Si otterrà questa visualizzazione:

no.1(2006)

no.2(2006)

no.3(2006)

no.4(2006)

#### Oppure:

2) mettere i dati della cronologia nei sottocampi della numerazione, e lasciare i sottocampi della cronologia vuoti, ossia spostare la dicitura (year) da Cron-I come verrebbe di default a Num-A del Pattern o nel sottocampo \$a dell'853 e inserire in Cron-I del Pattern o nel sottocampo \$i dell'853 un apice ^. Compilare regolarmente il Cron-I del Level-X o il sottocampo \$i dell'853X. Il vantaggio è che non si deve inserire ogni anno l'apice in Num-A del Level-X! (questo è il metodo standard MARC21)

		853					
Frequenza	q					а	(year)
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	(year)			Cron-	٨	u	4
				I		V	r
NUM-B	no.	4	Ricomincia			i	٨
						w	q

		Level-X		85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	2006
NUM-A	2006	Cron-I	2006	b	1
NUM-B	1			i	2006
				3	20060101

Si otterrà questa visualizzazione:

2006 : no.1 2006 : no.2 2006 : no.3 2006 : no.4

**N.B.:** non è possibile dare anche la descrizione del mese, quindi non potremo avere fascicoli con la seguente descrizione, nel caso fosse riportata dalla rivista 2006, no.1 (gennaio)

2006, no.2 (aprile)

#### 3) Sys.n. 264812 – *AF*: analisi finanziaria: il giornale degli analisti finanziari Periodico privo di indicazione di volume con fascicoli numerati progressivamente

n. 57 (2005)

n. 58 (2005)

n. 59 (2005)

n. 60 (2005)

n. 61 (2006)

n. 62 (2006)

n. 63 (2006)

n. 64 (2006)

	Pattern							<b>53</b>
Frequenza	q						а	n.
	Intestazione	Unità	Cont.				v	C
NUM-A	n.		Continua	Cron-	(year)		i	(year)
				I			w	q

		Level-X		85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2005	а	57
NUM-A	57	Cron-I	2005	i	2005
				3	20050101

# TRIMESTRALE (2) con mesi combinati

Periodicità	template	Opac web
<b>Trimestrale</b>	combined cron quarterly.mrc	v.7:no.1(2005:genn./mar.)
(2)		v.7:no.2(2005:apr./giugno)
ogni 3 mesi –		v.7:no.3(2005:luglio/sett.)
ogrii o mooi		v.7:no.4(2005:ott./dic.)
4 fascicoli		v.8:no.1(2006:genn./mar.)
Traddicon		v.8:no.2(2006:apr./giugno)
all'anno		v.8:no.3(2006:luglio/sett.)
an armo		v.8:no.4(2006:ott./dic.)
		,

	Pattern							853
Frequenza	q						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.		Nessuna	Cron-I	(year)		u	4
NUM-B	no.	4	Ricomincia	Cron-	(month)		V	r
				J			i	(year)
							j	(month)
							w	q

	Leve	-X		85	3X
Copia	1	Data	01/01/2005	а	7
_		inizio		b	1
NUM-A	7	Cron-I	2005	i	2005
NUM-B	1	Cron-	01/03	j	01/03
		J		3	20050101

## Esempio:

#### 1) Sys.n. 112120 - *II Foro ambrosiano*

Pubblica un volume all'anno composto da 4 fascicoli con indicazione dei mesi combinata v.8:no.1(2006:genn./mar.)

v.8:no.2(2006:apr./giugno)

v.8:no.3(2006:luglio/sett.)

v.8:no.4(2006:ott./dic.)

				853			
Frequenza	q					а	V.
-	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	V.		Nessuna	Cron-I	(year)	u	4
NUM-B	no.	4	Ricomincia	Cron-	(month)	V	r
				J		i	(year)
						j	(month)
						W	q

	Leve	I-X		85	3X
Copia	1	Data	01/01/2006	а	8
		inizio		b	1
NUM-A	8	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1	Cron-	01/03	j	01/03
		J		3	20060101

# TRIMESTRALE (3) con stagioni

Periodicità	template	Opac web
Trimestrale	quarterly_seasons.mrc	v.2:no.1(2005:inverno)
		v.2:no.2(2006:primavera)
(3)		v.2:no.3(2006:estate)
ogni 3 mesi –		v.2:no.4(2006:autunno)
4 fascicoli		( ) ( )
all'anno		

	Pattern							
Frequenza	q						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		u	4
NUM-B	no.	4	Ricomincia	Cron-	(season)		V	r
				J	,		i	(year)
							j	(season)
							w	q

		Level-X	,		353X
Copia	1	Data	01/01/2006	а	2
		inizio		b	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1	Cron-J	24	j	24
				3	20060101

**N.B.**: questo Pattern prevede la pubblicazione cominci con l'inverno. Per modificare la stagione di inizio è possibile operare sul sottocampo \$j dell'853X o sul Cron-J del Level-X utilizzando la seguente sintassi:

21 primavera

22 estate

23 autunno

24 inverno

#### Esempio:

#### Sys.n. 206862 - Journal of palliative care

v.22:no.1(2006:primavera)

v.22:no.2(2006:estate)

v.22:no.3(2006:autunno)

v.22:no.4(2006:inverno)

	Pattern							853	
Frequenza	q						а	V.	
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.	
NUM-A	v.			Cron-I	(year)		u	4	
NUM-B	no.	4	Ricomincia	Cron-	(season)		٧	r	
				J	,		i	(year)	
							j	(season)	
							w	q	

		Level-X		853X		
Copia	1	Data	01/01/2006		а	22
		inizio			b	1
NUM-A	22	Cron-I	2006		i	2006
NUM-B	1	Cron-J	21		j	21
					3	20060101

**N.B.:** se un periodico comincia in primavera avremo 4 numeri nello stesso anno; se comincia in estate avremo ad es. n.1(2006), n.2(2006), n.3(2006), n.4(2007); se comincia in autunno n.1(2006), n.2(2006), n.3(2007), n.4(2007); se comincia in inverno n.1(2006), n.3(2007), n.3(2007), n.4(2007).

# BIMESTRALE (1) con mesi singoli

Periodicità	template	Opac web
Bimestrale	bimonthly.mrc	v.1:no.1(2006:genn.)
(1)	-	v.1:no.2(2006:mar.)
ogni 2 mesi –		v.1:no.3(2006:magg.)
6 fascicoli		v.1:no.4(2006:luglio)
all'anno		v.1:no.5(2006:sett.)
		v.1:no.6(2006:nov.)

	Pattern								
Frequenza	b						а	V.	
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.	
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		u	6	
NUM-B	no.	6	Ricomincia	Cron-J	(month)		V	r	
							i	(year)	
							j	(month)	
							W	b	

	Level-	-X		853X		
Copia	1	Data	01/01/2006	а	1	
		inizio		b	1	
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006	
NUM-B	1	Cron-J	01	j	01	
				3	20060101	

**N.B.:** questo Pattern prevede che i mesi di pubblicazione siano gennaio, marzo. maggio, luglio, settembre e novembre.

Per modificare i mesi di pubblicazione (ad es. se il periodico viene pubblicato a febbraio, aprile, giugno, agosto, ottobre e dicembre) si può:

3) nel Pattern del modulo ACQ nel campo Regolarità scegliere dai menu a tendina "pubblicato" "mese" e scrivere 02,04,06,08,10,12 e in Cron-J del Level-X mettere 02 e data inizio 01/02/yyyy

oppure

4) nel sottocampo \$j dell'853X inserire 02.

#### Esempi:

#### 1) Sys.n. 225032- Decidere in medicina

Periodico privo di indicazione dei mesi

v.10:n.1 (2010)

v.10:n.2 (2010)

v.10:n.3 (2010)

v.10:n.4 (2010)

v.10:n.5 (2010)

v.10:n.6 (2010) v.11:n.1 (2011) v.11:n.2 (2011) v.11:n.3 (2011)

	Pattern								
Frequenza	b						а	<b>V.</b>	
	Intestazione	Unità	Cont.				b	n.	
NUM-A	V.		Nessuna	Cron-I	(year)		u	6	
NUM-B	n.	6	Ricomincia				V	r	
							i	(year)	
							w	b	

	Leve	853X				
Copia	1	Data	01/01/2010		а	10
		inizio			b	1
NUM-A	10	Cron-I	2010		i	2010
NUM-B	1				3	20100101

#### 2) Sys.n. 106370 - Questione giustizia

Periodico privo di indicazione del numero di volume o dell'annata, la numerazione dei fascicoli ricomincia ogni anno.

Si può operare in 2 modi:

1) inserire gli apici in Intestazione e Unità di Num-A del Pattern o nel sottocampo \$a dell'853 e in Num-A del Level-X o nel sottocampo \$a dell'853X ricordando che l'apice del Level-X o dell'853X va inserito anno per anno.

	Pattern							
Frequenza	b						Α	^
	Intestazione	Unità	Cont.				u	^
NUM-A	٨	٨	Nessuno	Cron-I	(year)		b	no.
NUM-B	no.	6	Ricomincia				u	6
							٧	r
							i	(year)
							W	b

	Lev	el-X	853		3X	
Copia	1	Data	01/01/2006		а	^
_		inizio			b	1
NUM-A	٨	Cron-I	2006		i	2006
NUM-B	1				3	20060101

Si otterrà questa visualizzazione:

no.1(2006)

no.2(2006)

no.3(2006)

. . .

#### Oppure:

2) mettere i dati della cronologia nei sottocampi della numerazione, e lasciare i sottocampi della cronologia vuoti, ossia spostare la dicitura (year) da Cron-I come verrebbe di default a Num-A del Pattern o nel sottocampo \$a dell'853 e inserire in Cron-I del Pattern o nel sottocampo \$i dell'853 un apice ^. Compilare regolarmente il Cron-I del Level-X o il sottocampo \$i dell'853X. Il vantaggio è che non si deve inserire ogni anno l'apice in Num-A del Level-X! (questo è il metodo standard MARC21)

		Patt	ern				853
Frequenza	b					а	(year)
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	(year)		Nessuno	Cron-I	٨	u	6
NUM-B	no.	6	Ricomincia			٧	r
						i	^
						W	b

	Level-X				853X	
Copia	1	Data	01/01/2006		а	2006
		inizio			b	1
NUM-A	2006	Cron-I	2006		i	2006
NUM-B	1				3	20060101

Si otterrà questa visualizzazione:

2006 : no.1 2006 : no.2 2006 : no.3

\_ \_ \_

#### 3) Sys.n. 85825 - Santè de l'homme

Periodico privo di indicazione del numero di volume o dell'annata, la numerazione dei fascicoli è continua

no.381(2006)

no.382(2006)

no.383(2006)

no.384(2006)

no.385(2006)

no.386(2006)

no.387(2007)

no.388(2007)

Seguire l'esempio precedente per la scelta della visualizzazione, ricordare comunque di scegliere Continua in Cont. del Num-B del Pattern, oppure digitare c nel sottocampo \$v dell'853.

	Pattern								
Frequenza	b						Α	^	
	Intestazione	Unità	Cont.				u	^	
NUM-A	٨	٨	Nessuno	Cron-I	(year)		b	no.	
NUM-B	no.	6	Continua				u	6	
							٧	C	
							i	(year)	
							W	b	

	Lev	el-X	85		3X	
Copia	1	Data	01/01/2006		а	٨
		inizio			b	381
NUM-A	٨	Cron-I	2006		i	2006
NUM-B	381				3	20060101

# BIMESTRALE (2) con mesi combinati

Periodicità	Template	Opac web
Bimestrale	combined_cron_bimonthly.mrc	v.1:no.1(2006:genn./febbr.)
(2)	_	v.1:no.2(2006:mar./apr.)
		v.1:no.3(2006:magg./giu.)
		v.1:no.4(2006:luglio/ag.)
		v.1:no.5(2006:sett./ott.)
		v.1:no.6(2006:nov./dic.)

	Pattern Pattern							
Frequenza	b						а	<b>V.</b>
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.		Nessuna	Cron-I	(year)		u	6
NUM-B	no.	6	Ricomincia	Cron-J	(month)		٧	r
							i	(year)
							j	(month)
							W	b

	Level-X				853X	
Copia	1	Data	01/01/2006		а	1
		inizio			b	1
NUM-A	1	Cron-I	2006		i	2006
NUM-B	1	Cron-J	01/02		j	01/02
					3	20060101

# **5 FASCICOLI ALL'ANNO**

Si può utilizzare la bozza *bimonthly.mrc* scrivendo 5 in Unità di Num-B del Pattern, in Regolarità omettere 1 mese a scelta fra 01,03,05,07,09

#### Esempio:

Sys.n. 279803 - Leisure sciences

v.28:no.1(2006)

v.28:no.2(2006)

v.28:no.3(2006)

v.28:no.4(2006)

v.28:no.5(2006)

	Pattern							
Frequenza	b						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		u	5
NUM-B	no.	5	Ricomincia	Cron-J	٨		v i j	r (year) ^
							w y	b om03
Regolarità	omesso	mese	03					

	Level-X					853X		
Copia	1	Data	01/01/2006		а	1		
		inizio			b	1		
NUM-A	28	Cron-I	2006		i	2006		
NUM-B	1	Cron-J	01		j	01		
					3	20060101		

# MENSILE (1) con indicazione mesi

Periodicità	Template	Opac web
Mensile	Monthly_regular.mrc	v.1:no.1(2006:gen.)
(1)	5	v.1:no.2(2006:feb.)
ogni mese		v.1:no.3(2006:mar.)
		v.1:no.4(2006:apr.)
12 all'anno		v.1:no.5(2006:mag.)
		v.1:no.6(2006:giu.)

	Pattern								
Frequenza	m						а	V.	
_	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.	
NUM-A	V.			Cron-	(year)		u	12	
				1			V	r	
NUM-B	no.	12	Ricomincia	Cron-	(month)		i	(year)	
				J			j	(month)	
							W	m	
Regolarità	Nessuna	Nessuna							

	Level-X			853X		
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	1	
NUM-A	1	Cron-I	2006	b	1	
NUM-B	1	Cron-J	1	i	2006	
				j	01	
				3	20060101	

#### **Esempi:**

#### 1) Sys.n. 43009- Le scienze

periodico con indicazione di anno, mese, numero di annata, numerazione di fascicolo (1-12 che ricomincia ogni anno), numerazione parallela di fascicolo (continuata nel corso delle annate)

- v.43:n.1=497(2010:genn.)
- v.43:n.2=498(2010:feb.)
- v.43:n.3=499(2010:mar.)
- v.43:n.4=500(2010:apr.)
- v.43:n.5=501(2010:mag.)

- v.43:n.9=505(2010:sett.)
- v.43:n.10=506(2010:ott.)
- v.43:n.11=507(2010:nov.)
- v.43:n.12=508(2010:dic.)

	Pattern Pattern								
Frequenza	m						а	A.	
	Intestazione	Unità	Cont.				b	n.	
NUM-A	A.		Nessuna	Cron-	(year)		u v	12 r	
NUM-B	n.	12	Ricomincia	Cron- J	(month)		i j	(year) (month)	
							W	m	
Regolarità	Nessuna	Nessuna							

		Level-X		853X		
Copia	1	Data inizio	01/01/2010	а	43	
NUM-A	43	Cron-I	2010	b	1	
NUM-B	1	Cron-J	01	g i j 3	497 2010 01 20100101	
NUM-G	497					

2) Sys.n. 73843 - *Massimario delle decisioni penali. Corte Suprema di Cassazione* Periodico con indicazione del mese ma privo dell'indicazione del numero di volume (o di annata)

Si può operare in 2 modi:

1) inserire gli apici in Intestazione e Unità di Num-A del Pattern o nel sottocampo \$a dell'853 e in Num-A del Level-X o nel sottocampo \$a dell'853X ricordando che l'apice del Level-X o dell'853X va inserito anno per anno.

	Pattern							
Frequenza	m					а	^	
	Intestazione	Unità	Cont.			u	1 🐧	
NUM-A	٨	٨	Nessuna	Cron-	(year)	b	n.	
				1		u	ı   12	
NUM-B	n.	12	Ricomincia	Cron-	(month)	V	r r	
				J		i	(year)	
						j	(month)	
						V	v m	

	Level-X					3X
Copia	1	Data	01/01/2006		а	٨
		inizio			b	1
NUM-A	٨	Cron-I	2006		i	2006
NUM-B	1	Cron-J	01		j	01
					3	20060101

Si otterrà questa visualizzazione: n.1(2005:gen.)

n.2(2005:feb.) n.3(2005:mar.) .... n.10(2005:ott.) n.11(2005:nov.) n.12(2005:dic.) n.1. (2006:gen)

#### Oppure:

2) mettere i dati della cronologia nei sottocampi della numerazione, e lasciare i sottocampi della cronologia vuoti, ossia spostare la dicitura (year) da Cron-I come verrebbe di default a Num-A del Pattern o nel sottocampo \$a dell'853 e inserire in Cron-I del Pattern o nel sottocampo \$i dell'853 un apice ^. Compilare regolarmente il Cron-I del Level-X o il sottocampo \$i dell'853X. Il vantaggio è che non si deve inserire ogni anno l'apice in Num-A del Level-X! (questo è il metodo standard MARC21)

	Pattern								
Frequenza	m						а	year	
	Intestazione	Unità	Cont.				b	n.	
NUM-A	(year)		Nessuna	Cron-	۸		u	12	
				I		,	V	r	
NUM-B	n.	12	Ricomincia	Cron-	(month)		i	(year)	
				J	,		j	(month)	
						,	w	m	

	Level-	X		85	3X
Copia	1	Data	01/01/2006	а	2006
		inizio		b	1
NUM-A	2006	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1	Cron-	01	j	01
		J		3	20060101

Si otterrà questa visualizzazione:

2006 : no.1 2006 : no.2 2006 : no.3 2006 : no.4

# MENSILE (2) privo del numero dei fascicoli

Periodicità	template	Opac web
Mensile	all_levels_enum_lacking.mrc	2006:genn.
(2)		2006:febbr.
ogni mese		ecc.
_		
12 all'anno		

	Pattern							
Frequenza	m						а	(year)
	Intestazione	Unità	Cont.				b	(month)
NUM-A	(year)			Cron-I			u	12
NUM-B	(month)	12	Ricomincia	Cron-			V	r
				J			W	m
Regolarità	Nessuna	Nessuna						

	Level-X			85	3X
Copia	Copia 1 Data inizio 01/01/2006			а	2006
NUM-A	2006	Cron-I		b	01
NUM-B	01	Cron-J		3	20060101

# MENSILE (3) con mesi combinati

Periodicità	template	Opac web
Mensile	monthly_combined_using_853.mrc	v.1:no.1(2006:gen/feb.)
(3)	N.B.: E' necessario modificare nel Level-X il	v.1:no.2(2006:mar./apr.)
ogni mese	contenuto del Campo Cron-J (dove è	v.1:no.3(2006:mag./giu.)
_	presente solo "01" ed immettere invece	v.1:no.4(2006:lug/ago.)
12 all'anno	"01/02". La correzione puo' essere	v.1:no.5(2006:sett./ott.)
	altrimenti effettuata nel record MARC –	v.1:no.6(2006:nov./dic.)
	853X – campo \$j.	v.1.110.6(2006.110v./dic.)
	Una volta fatta la correzione eventuali	
	successivi Level-X prendono la modifica	

	Pattern							
Frequenz a	m					a b	v. no.	
	Intestazion e	Unit à	Cont.			u v	12 r	
NUM-A	V.			Cron -I	(year)	i j	(year) (month)	
NUM-B	no.	12	Ricomincia	Cron -J	(month )	w y	m pm01/02,03/04	
							, 05/06,07/08,	
Regolarità	Pubblica	Mes e	01/02,03/04 , 05/06,07/08 , 09/10,11/12				09/10,11/12	

	_ev	el-X		85	3X
Copia	1	Data	01/01/2006	а	1
		inizio		b	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1	Cron-J	01/02	j	01/02
				3	20060101

# MENSILE (4) con fascicoli combinati

Periodicità	template	Opac web
Mensile	monthly_combined_using_853X.mrc	v.1:no.1/2(2006:gen)
(3)		v.1:no.3/4(2006:feb.)
ogni mese		v.1:no.5/6(2006:mar.)
_		v.1:no.7/8(2006:apr.)
24 n.		v.1:no.9/10(2006:mag.)
all'anno combinati		v.1:no.11/12(2006:giu.)
Combinati		v.1:no.13/14(2006:lug.)
		v.1:no.15/16(2006: ag.)
		v.1:no.17/18(2006: set.)
		v.1:no.19/20(2006:ott.)
		v.1:no.21/22(2006:nov.)
		v.1:no.23/24(2006:dic.)
		,

	Pattern							
Frequenza	m					6	a	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	v.			Cron-	(year)	ı	u	12
				I		1	V	r
NUM-B	no.	12	Ricomincia	Cron-	(month)	l	i	(year)
				J			j	(month)
						1	w	m

	Level-X		85	3X
Copia	1 Data	01/01/2006	а	1
	inizio		b	1
NUM-A	1 Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1 Cron-J	01/02	j	01/02
			3	20060101

**N.B.:** se invece vogliamo ottenere sia i mesi che i fascicoli combinati possiamo usare la bozza *monthly\_combined\_using\_853X.mrc* e inserire 1/2 nel sottocampo \$b e 01/02 in \$j dell'853X oppure gli stessi valori nel Num-B e nel Cron-J del Level-X

v.1:no.1/2(2006:gen/feb.)

v.1:no.3/4(2006:mar./apr.)

v.1:no.5/6(2006:mag./giu.)

v.1:no.7/8(2006:lug/ago.)

v.1:no.9/10(2006:sett./ott.)

v.1:no.11/12(2006:nov./dic)

## MENSILE (5) con omissione di alcuni fascicoli

Periodicità	Template	Opac web
Mensile	Monthly_omits.mrc	v.1:no.1(2006:gen.)
(4)	-	v.1:no.2(2006:mar.)
9 n.		v.1:no.3(2006:apr.)
all'anno		v.1:no.4(2006:mag.)
		v.1:no.5(2006:giu.)
		v.1:no.6(2006:ag.)
		v.1:no.7(2006:set.)
		v.1:no.8(2006:ott.)
		v.1:no.9(2006:nov.)

Pattern								853	
Frequenza	m						а	V.	
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.	
NUM-A	V.			Cron-	(year)		u	9	
				I	-		V	r	
NUM-B	no.	9	Ricomincia	Cron-	(month)		i	(year)	
				J			j	(month)	
							W	m	
							У	om02,07,12	
Regolarità	omesso	mese	02,07,12						

Level-X				853X	
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	b	1
NUM-B	1	Cron-J	1	i	2006
				j	01
				3	20060101

**N.B.:** questo Pattern prevede che siano pubblicati 9 fascicoli e che i mesi in cui è omessa la pubblicazione siano febbraio, luglio, e dicembre.

Tali mesi si possono variare, ad es. se il periodico non viene pubblicato in gennaio, aprile e ottobre:

 nel Pattern del modulo ACQ nel campo Regolarità scegliere dai menu a tendina "omesso" "mese" e scrivere 01,04,10 e in Cron-J del Level-X mettere 02 e data inizio 01/02/yyyy

#### oppure

2) nell'853X nel sottocampo \$y scrivere om01,04,10 e nel sottocampo \$j inserire 02.

Si possono omettere anche più o meno di 3 fascicoli (es. 1 se il periodico pubblica 11 n. all'anno o 4 se ne pubblica 8): in tal caso bisogna modificare anche il sottocampo \$u dell'853 oppure il valore unità del Num-B del Pattern.

## Esempio:

#### Sys.n. 42980 - Prescrire

Pubblica 1 volume di 11 fascicoli all'anno, la numerazione dei fascicoli è continua senza

indicazione dei mesi

Vol.27:no.279(2007)

Vol.27:no.280(2007)

Vol.27:no.281(2007)

Vol.27:no.282(2007)

Vol.27:no.283(2007)

Vol.27:no.284(2007)

Vol.27:no.285(2007)

Vol.27:no.286(2007)

Vol.27:no.287(2007)

Vol.27:no.288(2007)

Vol.27:no.289(2007)

			853				
Frequenza	m					а	V.
-	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	v.			Cron-I	(year)	u	9
NUM-B	no.	11	Continua			V	C
						i	(year)
						W	m m
Regolarità	omesso	mese	08			У	om02,07,12

	Level-X			853X		
Copia	1 Data inizio 01/01/2007		а	27		
NUM-A	27	Cron-I	2007	b	279	
NUM-B	279			i	2007	
				3	20070101	

# <u>DUE VOLTE AL MESE</u> con 1 volume costituito da 24 fascicoli suddivisi in 6 numeri composti da 2 parti e 2 sezioni

Periodicità	template	Opac web
Quindicinale	semimonthly_4levels.mrc	v.1:no.1:pt.1:sect.1(2006:gen. 01)
	-	v.1:no.1:pt.1:sect.2(2006:gen. 15)
		v.1:no.1:pt.2:sect.1(2006:feb. 01)
		v.1:no.1:pt.2:sect.2(2006:feb. 15)
		v.1:no.2:pt.1:sect.1(2006:mar. 01)
		v.1:no.2:pt.1:sect.2(2006:mar. 15)
		v.1:no.2:pt.2:sect.1(2006:apr. 01)
		v.1:no.2:pt.2:sect.2(2006:apr. 15)
		v.1:no.3:pt.1:sect.1(2006:mag.01)
		v.1:no.3:pt.1:sect.2(2006:mag.15)
		v.1:no.3:pt.2:sect.1(2006:giu. 01)
		v.1:no.3:pt.2:sect.2(2006:giu. 15)
		v.1:no.4:pt.1:sect.1(2006:lug. 01)
		v.1:no.4:pt.1:sect.2(2006:lug. 15)
		v.1:no.4:pt.2:sect.1(2006:ag. 01)
		v.1:no.4:pt.2:sect.2(2006:ag. 15)
		v.1:no.5:pt.1:sect.1(2006:set. 01)
		v.1:no.5:pt.1:sect.2(2006:set. 15)
		v.1:no.5:pt.2:sect.1(2006:ott. 01)
		v.1:no.5:pt.2:sect.2(2006:ott.15)
		v.1:no.6:pt.1:sect.1(2006:nov. 01)
		v.1:no.6:pt.1:sect.2(2006:nov. 15)
		v.1:no.6:pt.2:sect.1(2006:dic. 01)
		v.1:no.6:pt.2:sect.2(2006:dic. 15)

		Patte	rn				853
Frequenza	S					а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)	u	6
NUM-B	no.	6	Ricomincia	Cron-J	(month)	V	r
NUM-C	pt.	2	Ricomincia	Cron-K	(day)	C	pt.
	ľ					u	2
						V	r
						d	sect.
						u	2
						V	r
						i	(year)
						j	(month)
						k	(day)
						w	S
NUM-D	sect.	2	Ricomincia				

	Level-	X		853X	
Copia	1	Data	01/01/2006	а	1
		inizio		b	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	С	1
NUM-B	1	Cron-J	01	d	1
NUM-C	1	Cron-K	01	i	2006
NUM-D	1			j	01
				k	01
				3	20060101

Attenzione: con questo Pattern i fascicoli hanno una visualizzazione corretta nella schedulazione presunta del Level-X e nella lista copie della GUI, una visualizzazione scombinata invece in check-in e nella lista copie dell'OPAC Web (appaiono prima tutte le pt.1).

# <u>DUE VOLTE AL MESE</u> con 1 volume costituito da 24 fascicoli suddivisi in 12 numeri composti da 2 parti

Periodicità	template	Opac web
Quindicinale	semimonthly.mrc	v.1:no.1:pt.1(2006:genn. 01)
		v.1:no.1:pt.2(2006:genn. 15)
		v.1:no.2:pt.1(2006:febbr. 01)
		v.1:no.2:pt.2 (2006:febbr. 15)
		v.1:no.3:pt.1(2006:mar. 01)
		v.1:no.3:pt.2(2006:mar. 15)
		v.1:no.4:pt.1(2006:apr. 01)
		v.1:no.4:pt.2(2006:apr. 15)
		v.1:no.5:pt.1(2006:mag. 01)
		v.1:no.5:pt.2(2006:mag. 15)
		v.1:no.6:pt.1(2006:giu. 01)
		v.1:no.6:pt.2(2006:giu. 15)
		v.1:no.7:pt.1(2006:lug. 01)
		v.1:no.7:pt.2(2006:lug. 15)
		v.1:no.8:pt.1(2006:ag. 01)
		v.1:no.8:pt.2(2006:ag. 15)
		v.1:no.9:pt.1(2006:set. 01)
		v.1:no.9:pt.2(2006:set. 15)
		v.1:no.10:pt.1(2006:ott. 01)
		v.1:no.10:pt.2(2006:ott.15)
		v.1:no.11:pt.1(2006:nov. 01)
		v.1:no.11:pt.2(2006:nov. 15)
		v.1:no.12:pt.1(2006:dic. 01)
		v.1:no.12:pt.2(2006:dic. 15)

		Patte	rn				853
Frequenza	S					а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)	u	12
NUM-B	no.	12	Ricomincia	Cron-J	(month)	V	r
NUM-C	pt.	2	Ricomincia	Cron-K	(day)	C	pt.
						u	2
						V	r
						i	(year)
						j	(month)
						k	(day)
						W	S

	Level-	X		853X	
Copia	1	Data	01/01/2006	а	1
-		inizio		b	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	С	1
NUM-B	1	Cron-J	01	i	2006
NUM-C	1	Cron-K	01	j	01
				k	01
				3	20060101

Attenzione: con questo Pattern i fascicoli hanno una visualizzazione corretta nella schedulazione presunta del Level-X e nella lista copie della GUI, una visualizzazione scombinata invece in check-in e nella lista copie dell'OPAC Web(appaiono prima tutte le pt.1).

#### Esempi:

#### 1) Sys.n. 40231 - Juristenzeitung

Pubblicato il 1. e il 15 di ogni mese, forma 1 volume per anno composto da 24 fascicoli

v.61:n.1(2006:genn. 01)

v.61:n.2(2006:genn. 15)

v.61:n.3(2006:febbr. 01)

v.61:n.4(2006:febbr. 15)

v.61:n.5(2006:mar. 01)

v.61:n.6(2006:mar. 15)

v.61:n.7(2006:apr. 01)

v.61:n.8(2006:apr. 15)

...

Usare bozza **semimonthly.mrc** e modificarla come segue:

		Patte	rn				853
Frequenza	S					а	<b>V.</b>
	Intestazione	Unità	Cont.			b	n.
NUM-A	V.		nessuna	Cron-I	(year)	u	24
NUM-B	n.	24	Ricomincia	Cron-J	(month)	٧	r
				Cron-K	(day)		
						i j k w	(year) (month) (day) s

	Level-X					53X
Copia	1	Data	01/01/2006	а	3	61
		inizio		k	)	1
NUM-A	61	Cron-I	2006	C		1
NUM-B	1	Cron-J	01	i		2006
		Cron-K	01	j		01
					<	01
				3	3	20060101

**N.B.**: se i fascicoli escono in giorni diversi dal 1 e il 15 di ogni mese (ad esempio il 3 e il 17) si può:

- 1) nel Level-X modificare la data di inizio scrivendo 03/01/yyyy e 03 in Cron-K oppure
- 2) nell'853X scrivere 03 nel sottocampo \$k e yyyy0103 nel sottocampo \$3.

Se non si vuole dare indicazione del giorno e del mese si può:

- inserire un apice ^ nei sottocampi \$j e \$k dell'853 oppure nel Cron-J e nel Cron-K del Pattern e compilare con un valore numerico i corrispondenti sottocampi dell'853X oppure Cron-J e nel Cron-K del Level-X
- 2) lasciare vuoti sia i sottocampi \$j e \$k dell'853 e dell'853X sia Cron-J e Cron-K del Pattern e del Level-X

#### 2) Sys.n. 99639 - Biochemical journal

pubblicato 2 volte al mese, formato da 8 volumi di 3 fascicoli ciascuno

v.401:n1(2007)

v.401:n2(2007)

v.401:n3(2007)

v.402:n1(2007)

v.402:n2(2007)

v.402:n3(2007)

V.402.113(2007)

v.403:n1(2007)

v.403:n2(2007)

v.403:n3(2007)

ecc...

	Pattern								
Frequenza	S						а	V.	
	Intestazione	Unità	Cont.				u	8	
NUM-A	V.	8		Cron-I	(year)		b	n.	
NUM-B	n.	3	Ricomincia	Cron-J	٨		u	3	
				Cron-K	٨		V	r	
							i	(year)	
							j	٨	
							k	٨	
							W	S	

	Level-	X		853X		
Copia	1	Data	01/01/2007	а	401	
		inizio		b	1	
NUM-A	401	Cron-I	2007	i	2007	
NUM-B	1	Cron-J	01	j	01	
		Cron-K	01	k	07	
				3	20070101	

## OGNI 2 SETTIMANE = 26 FASCICOLI L'ANNO

Periodicità	Template	Opac web
Ogni 2	Biweekly.mrc	v.1:no.1(2006:gen.03)
settimane	-	v.1:no.2(2006:gen.17)
26		v.1:no.3(2006:gen.31)
n.all'anno		v.1:no.4(2006:feb.14)
		v.1:no.5(2006:feb.28)
		v.1:no.6(2006:mar.14)
		v.1:no.7(2006:mar.28)
		v.1:no.8(2006:apr.11)
		v.1:no.9(2006:apr.25)
		••••
		v.1:no.23(2006:nov.07)
		v.1:no.24(2006:nov.21)
		v.1:no.25(2006:dic.05)
		v.1:no.26(2006:dic.19)

	Pattern Pattern								
Frequenza	e Intestazione	Unità	Cont.				a b	v. no.	
NUM-A	V.			Cron-	(year)		u v	26 r	
NUM-B	no.	26	Ricomincia	Cron- J	(month)		i j	(year) (month)	
				Cron- K	(day)		k W	(day) e	
Regolarità	Nessuna	Nessuna							

		Level-X		853X		
Copia	1	Data inizio	03/01/2006	а	1	
NUM-A	1	Cron-I	2006	b	1	
NUM-B	1	Cron-J	01	i	2006	
NUM-C	1	Cron-K	03	j	01	
				k	03	
				3	20060103	

## 3 FASCICOLI AL MESE = 36 ALL'ANNO

Periodicità	template	Opac web
Tre fascicoli	3timesamonth.mrc	v.1:no.1(2006:genn. 01)
al mese		v.1:no.2(2006:genn. 10)
		v.1:no.3(2006:genn. 20)
		v.1:no.4(2006:febbr. 01)
		v.1:no.5(2006:febbr. 10)
		v.1:no.6(2006:febbr. 20)
		Pubblicata tre volte al mese, il 1.
		il 10 e il 20 di ogni mese

		Pa	attern				853
Frequenza	j					а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	V.			Cron-	(year)	u v	36 r
NUM-B	no.	36	Ricomincia	Cron-	(month)	j j	(year) (month)
				Cron-	(day)	k w	(day) j
Regolarità	Pubblicato	giorni	0101,0110,0120, 0201,0210, 0220,0301,0310, 0320, 0401, 0410, 420,0501, 0510,0520, 0601,0610,0620, 0701,0710,0720, 0801,0810,0820, 0901,0910,0920, 001,1010,1020, 1101,1110,1120, 1201,1210,			у	pd0101, 0110, 0120

	Level-X				853X
Copia	1	Data	01/01/2006	а	1
		inizio		b	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1	Cron-J	01	j	01
		Cron-K	01	k	01
				3	20060101

N.B.:si possono modificare i giorni di pubblicazione rispetto a quelli proposti di default dal sistema operando sul \$y dell'853 o sul campo Regolarità del Level-X.

## Esempio:

## 1) Sys.n. 61642 - Applied optics

Pubblica 1 volume all'anno composto da 36 fascicoli senza indicazione del mese e del giorno di pubblicazione.

Se non si vuole dare indicazione del giorno e del mese inserire un apice nei sottocampi \$j e \$k dell'853 oppure nel Cron-J e nel Cron-K del Pattern.

#### **SETTIMANALE = 52 ALL'ANNO**

Periodicità	template	Opac web
Settimanale	Weekly.mrc	v.1:no.1(2006:genn. 01)
		v.1:no.2(2006:genn. 15)
		v.1:no.3(2006:genn. 22)
		v.1:no.4(2006:genn. 29)
		v.1:no.5(2006:febbr. 05)
		v.1:no.6(2006: febbr. 12)
		v.1:no.7(2006: febbr. 19)
		v.1:no.8(2006: febbr. 26)
		v.1:no.9(2006:mar. 05)
		v.1:no.10(2006:mar. 12)

	Pattern							
Frequenza	W						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		u	52
NUM-B	no.	52	Ricomincia	Cron-J	(month)		V	r
				Cron-	(day)		i	(year)
				K			j	(month)
							k	(day)
							W	w

	Level-X				853X
Copia	1	Data	01/01/2006	а	1
		inizio		b	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1	Cron-J	01	j	01
		Cron-K	01	k	01
				3	20060101

**N.B.:** se si lascia come data di inizio il 1° gennaio, come viene proposto di default, il sistema aprirà 53 fascicoli, l'ultimo con data 31/12/yyyy (vd. sys. 285313): immettere nella data di inizio e nel Cron-J e Cron-K del Level-X oppure nel \$3 dell'853X la reale data d'inizio o una data successiva al 1/1.

Fintanto che la pubblicazione è regolare non c'e' bisogno di utilizzare il campo Regolarità (\$y). Può essere necessario correggere la data all'inizio di ogni anno prima di aprire i fascicoli del nuovo ciclo.

#### **Esempi:**

#### 1) Sys.n. 42886 - *New scientist*

Pubblica 4 volumi all'anno composti da 13 fascicoli l'uno con numerazione continua senza indicazione del mese e del giorno di pubblicazione. v.193:n.2585(2007)

v.193:n.2586(2007)

v.193:n.2587(2007)

v.193:n.2588(2007)

v.193:n.2589(2007)

v.193:n.2590(2007)

. . . . .

v.196:n.2633(2007)

v.196:n.2634(2007)

v.196:n.2635(2007)

v.196:n.2636(2007)

	Pattern Pattern								
Frequenza	W						а	٧.	
	Intestazione	Unità	Cont.				u	4	
NUM-A	V.	4	Ricomincia	Cron-I	(year)		V	r	
NUM-B	no.	13	Continua	Cron-J			b	no.	
				Cron-			u	52	
				K			٧	C	
							i	(year)	
							W	W	

	Level-X				853X
Copia	1	Data	05/01/2006	а	193
		inizio		b	2585
NUM-A	193	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	2585	Cron-J	01	j	01
		Cron-K	05	k	05
				3	20060105

#### 2) Sys.n. 42884 - New England journal of medicine

Pubblica 2 volumi all'anno composti da 26 fascicoli l'uno senza indicazione del mese e del giorno di pubblicazione.

v.356:n.1(2007)

v.356:n.2(2007)

v.356:n.3(2007)

v.356:n.4(2007)

v.356:n.5(2007)

. . . .

v.357:n.22(2007)

v.357:n.23(2007)

v.357:n.24(2007)

v.357:n.25(2007)

v.357:n.26(2007)

	Pattern Pattern							
Frequenza	W						а	٧.
	Intestazione	Unità	Cont.				u	2
NUM-A	V.	2	Ricomincia	Cron-I	(year)		٧	r
NUM-B	no.	26	Ricomincia	Cron-J			b	no.
				Cron-			u	26
				K			٧	r
							i	(year)
							w	W

		Level-X			853X
Copia	1	Data	05/01/2006	а	356
		inizio		b	1
NUM-A	356	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1	Cron-J	01	j	01
		Cron-K	05	k	03
				3	20060103

## 3 FASCICOLI ALLA SETTIMANA = 156 ALL'ANNO

Periodicità	template	Opac web
Tre fascicoli	3timesaweek.mrc	v.1:no.1(2006:genn. 03)
alla		v.1:no.2(2006:genn. 04)
settimana		v.1:no.3(2006:genn. 06)
		v.1:no.4(2006:genn. 09)
		v.1:no.5(2006:genn. 11)
		v.1:no.6(2006:genn. 13)
		v.1:no.7(2006:genn. 16)
		v.1:no.8(2006:genn. 18)
		v.1:no.154(2006:dic. 25)
		v.1:no.155(2006:dic. 27)
		v.1:no.156(2006:dic. 27)

	Pattern							853
Frequenza	i						а	V.
-	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	v.			Cron-I	(year)		u	156
NUM-B	no.	156	Ricomincia	Cron-J	(month)		V	r
				Cron-	(day)		i	(year)
				K			j	(month)
							k	(day)
							w	i

		Level-X		8	53X
Copia	1	Data	03/01/2006	а	1
		inizio		b	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	i	2006
NUM-B	1	Cron-J	01	j	01
		Cron-K	03	k	03
				3	20060103

**N.B.:** Immettere nella data di inizio e nel Cron-J e Cron-K del Level-X oppure nel \$3 dell'853X la reale data d'inizio pubblicazione. Verificare comunque la data all'inizio di ogni anno prima di aprire i fascicoli del nuovo ciclo.

## SEMISETTIMANALE (2 FASCICOLI ALLA SETTIMANA) = 104 ALL'ANNO

Periodicità	template	Opac web
Due	semiweekly.mrc	v.1:no.1(2006:genn. 02)
fascicoli alla		v.1:no.2(2006:genn. 05)
settimana		v.1:no.3(2006:genn. 09)
		v.1:no.4(2006:genn. 12)
		v.1:no.5(2006:genn. 16)
		v.1:no.6(2006:genn. 19)
		v.1:no.7(2006:genn. 23)
		v.1:no.102(2006:dic. 20)
		v.1:no.103(2006:dic. 24)
		v.1:no.104(2006:dic. 27)

Pattern								853
Frequenza	C						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		u	104
NUM-B	no.	104	Ricomincia	Cron-J	(month)		V	r
				Cron-	(day)		i	(year)
				K			j	(month)
							k	(day)
							w	C
							У	pd0102,
								0105,
								0109

	Level-X				85	3X
Copia	1	Data inizio	02/01/2006		а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006		b	1
NUM-B	1	Cron-J	01		i	2006
		Cron-K	02		j	01
					k	02
					3	20060102

**N.B.:** si possono modificare i giorni di pubblicazione rispetto a quelli proposti di default dal sistema operando sul \$y dell'853 o sul campo Regolarità del Level-X.

#### **Esempio:**

## Sys.n. 39866 – Gazzetta ufficiale della Repubblica italiana. Parte prima, Serie speciale 4. Concorsi ed esami

Pubblica 1 volume all'anno composto da 104 fascicoli senza indicazione del mese e del giorno di pubblicazione.

v.147, n.1 (2006)

v.147, n.2 (2006)

v.147, n.3(2006) v.147, n.4(2006)

. . .

v.147, n.103(2006) v.147, n.104(2006)

Pattern								853	
Frequenza	C						а	V.	
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.	
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		u	104	
NUM-B	no.	104	Ricomincia				V	r	
							i	(year)	
							W	C	
							У	pd0102,	
								0105,	
								0109	

	Level-X			8	53X
Copia	1	Data inizio	02/01/2006	а	147
NUM-A	147	Cron-I	2006	b	1
NUM-B	1	Cron-J	01	i	2006
				j	01
				k	02
				3	20060102

#### **QUOTIDIANO**

Periodicità	template	Opac web
Quotidiano	daily.mrc	v.1:no.1(2006:genn. 01)
	-	v.1:no.2(2006:genn. 02)
		v.1:no.3(2006:genn. 03)
		v.1:no.4(2006:genn. 04)
		, , ,

	Pattern Pattern							853
Frequenza	t						а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.				b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)		u	365
NUM-B	no.	356	Ricomincia	Cron-J	(month)		V	r
							i	(year)
							j	(month)
							k	(day)
							W	d

		Level-X		85	3X
Copia	1	Data inizio	01/01/2006	а	1
NUM-A	1	Cron-I	2006	b	1
NUM-B	1	Cron-J	01	i	2006
				j	01
				k	01
				3	20060101

**N.B.:** è possibile intervenire nel campo Regolarità (corrispondente al campo \$y) per modificare i giorni di pubblicazione, ad es. per omettere giorni in cui non viene pubblicato: se un quotidiano non pubblica mai la domenica o scriviamo in Regolarità del Pattern omesso giorno 6 oppure in 853 \$yoD6

#### **Esempio:**

#### 1) Sys. 39862 – Gazzetta ufficiale della Repubblica italiana. Serie generale

Periodico formato da 1 vol. composto da 365 fascicoli senza indicazione del mese e del giorno di pubblicazione.

v.149, n.1 (2008)

v.149, n.2 (2008)

v.149, n.3(2008)

v.149, n.4(2006)

. .

v.149, n.103(2008)

v.149, n.104(2008)

	853						
Frequenza	t					а	V.
	Intestazione	Unità	Cont.			b	no.
NUM-A	V.			Cron-I	(year)	u	365
NUM-B	no.	356	Ricomincia			V	r
						i	(year)
						w	d

Level-X				853X	
Copia	1	Data inizio	01/01/2008	а	149
NUM-A	149	Cron-I	2008	b	1
NUM-B	1			i	2008
				3	20080101